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Spydeberg 2014

17. mai program
Kl. 08.00	 Flaggheising i Stasjonsgata ved Spydeberg speider-	
	 gruppe og Spydeberg skolekorps. Det oppfordres til 	
	 å ringe i gårdsklokkene

	 Korpsene spiller i sentrumsområdet.

Kl. 08.00	 Frokost og flaggheising på Spydeberg prestegård

Kl. 10.00	 Gudstjeneste i Spydeberg kirke

Kl. 10.30	 Eget Grinitunprogram

Kl. 11.15	 Oppstilling til barnetoget ved Rema 1000

Kl. 11.30	 Barnetoget starter

	 Se rute i 17. maiprogrammet som trykkes til 17. mai

Kl 11.40	 Oppstilling av barnehagene i Griniveien ved krysset 	
	 Griniveien/Arnoldtsvei

Kl 12.15	 Tale og bekransning av bauta i Stasjonsparken 	
	 ved Marit Venn, leder i UKS.

Kl 12.45	 Servering til barna i barnetoget utenfor kommunehuset

	 Servering av gratis  jubileumskake på bankplassen

	 Leker for barna på kunstgressbanen

Kl 13.00 	 Installasjonen «Lyden av demokratiet» presenteres i 	
	 storsalen på Fjellheim 

	 Hver presentasjon tar ca 5 minutter, og publikum 		
	 slippes inn i puljer 

Kl 14.00	 Fotballkamp på Spydeberg stadion mellom jenter 	
	 Spydeberg skole og jenter Hovin skole (2*15 minutter) 

Kl 14.50	 Fotballkamp på Spydeberg stadion mellom gutter 	
	 Hovin skole og gutter Spydeberg skole (2*15 minutter)

Kl 15.50	 Oppstilling av borgertoget ved Fjellheim – deltagerne 	
	 oppfordres til å kle seg i «1814 klær» 

Kl 16.00	 Borgertoget starter

	 Se rute i 17. maiprogrammet som trykkes til 17. mai 

Kl 16.45	 Tale for dagen ved Line Henriette Holten Hjelmdal

	 Premiering av beste innslag i borgertoget og underholdning

	 Det tas forbehold om endringer i programmet

	 17. mai komiteen ønsker alle en fin feiring
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E-mail: post@spydebergreklame.no 		
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Opplag: 12.346 					   
Forbehold om trykkfeil og feilinformasjon i avisen. 	
Foto: Kari Lund Jacobsen, Fossum brogalleri



Kultur er så viktig at Verdens-
erklæringen for Menneske-
rettigheter slår fast at alle 
har rett til å delta i et aktivt 
kulturliv. Livet til hver og en 
av oss hadde blitt veldig mye 
“fattigere” uten.  Kulturen omgir 
oss til enhver tid uten at vi 
kanskje er bevisste på det.  
«Kultur er som lufta», har Ole 
Henrik Magga sagt, «du merker 
ikke når du har den, men du 
merker når du holder på å 
miste den». I Spydeberg er vi 
ikke der at vi holder på å 
miste kulturen, snarere tvert 
imot, kulturaktivitetene øker. 

Vi står nå foran en måned som er kultur- 
aktivitetens høytid.  Det er 17. mai, det 
er Grunnlovsjubileum, det er Miljøuke 
og det er Rockefestival. 

Årets 17. mai blir selvfølgelig i Grunn-
lovens ånd, og det er mange som jobber 
for at dette skal bli en minnerik dag. 
Det er alle foresatte i 4. klasse som 
sørger for at det blir 17. mai i Spyde-
berg, i år i samarbeid med styrings-
gruppen for Grunnlovsjubileet. Jubileet 
vil prege årets feiring på flere måter. 
17. mai komiteen inviterer Spydebergs 
innbyggere til å lage 1814 stemning i 
Borgertoget.  Barneskolene jobber med 
forestillingen «Lyden av demokratiet» 
som vil presenteres på Fjellheim. Årets 
hovedtalere er Spydeberg-ungdommer 
og Line Henriette Hjemdal fra 
Stortingets presidentskap. De vil dele 
sine betraktniger rundt året vi er inne i. 
Dette blir en fin dag. 

18. mai starter Miljøuka.  Det er bare å 
legge seg i trening, for her blir det 

Hva hadde Spydeberg vært uten kultur? 

konkurranse i bårebæring, og Spyde-
berg mesterskap i stol lek. Møt opp, 
møt opp! Dette krever kløkt, smidighet 
og ikke minst humor og entusiasme.

En historie som kanskje ikke er så kjent 
for mange er historien rundt Fossum 
brogalleri og Glommas betydning opp 
igjennom tidene. 21. mai vil kommandant 
Dag Strømsæther fortelle om forsvars-    
historien i tilknytning til anlegget, mens 
lokalhistoriker Eirik Juel vil fortelle om 
elvas betydning. Med litt pølser i magen 
etter historisk påfyll, håper vi at publikum 
trår til på en liten bygdedugnad slik at 
brogalleriet på Fossum blir innbydende 
og tilgjengelig for allmennheten.         
Spydeberg kommune stiller med redskap. 

Er du glad i jazz bør du ta turen til Grinitun 
for å høre på Søren Bøglunds mirakel-
band som består av 4 meget erfarne og 
kreative musikanter.  Spillestilen er 
moderne swing med islett av cool og 
be-bop og mye mer. Alt er pakket inn i 
små snacksy arrangementer, og blir 
servert med lun humor. Slik jazz hører 
vi ikke ofte i Spydeberg. 

Det skjer også mye annet på Grinitun i 
Miljøuka i år. Det er nok ikke alle som 
er klar over hvilken kulturinstitusjon 
Grinitun er. Ta turen innom. Arrange-
mentene er åpne for alle.  

Årets Miljøuke er variert og inneholder 
blant annet mye musikk, trim, historie 
og en egen innbyggerdag. Grand finale 
blir Spydeberg rockfestival med aktiv-
iteter for store og små. Les mer om de 
ulike arrangementene inne i avisa. Det 
er mange som trår til for å skape gode 
dager i Spydeberg denne uka. 

Årets Grunnlovsjubileum er viktig for 
Spydeberg. Vår tids Grunnlov ble fak-
tisk reddet på Spydeberg prestegård i 

Kultursjef Grete Skjelbred og ordfører Knut Espeland foran hovedbygningen på Spydeberg prestegård.

Biltreff Classic skal i år  arran- 
geres for 13 gang på rad,   
31. mai 2014. På “Little Pon-
derosa” Mørkveien 5 55                      
i Spydeberg. 

Det er i år 6. gang at treffet arrangeres 
her, med andre ord så har det blitt en 
tradisjon for bil og musikkelskere.Som 
alltid er det stor utstilling av biler/     
motorkjøretøy på dagtid, og det har 
vært 287 biler her på det meste her i 
2011.

Totalt så samler dette flere hundre 
mennesker i løpet av dagen og kvelden, 
og treffets høydepunkt har vært og er 
fremdeles konsert/fest på kvelden. I år 
som i tidligere år så er Tennessee Drift-
ers fra Sverige på plass. De serverer 
autentisk Johnny Cash, bandet har 
vært rundt i hele Europa og har også 
flere opptredener i USA bak seg.             
I tillegg til dette så kommer Norges 
beste tolker av Elvis Presley til årets 
treff: Kjell Jørung som vanligvis er 
vokalist i Beatniks. Jørung har spilt inn 
musikk sammen med Elvis sitt originale 
band ved flere anledninger, og hans 
unike stemme gir gode vibrasjoner til 
alle de som elsker denne tidløse 
musikken fra de beste tiår i musikkens 
historie.

Vi ønsker alle velkommen til Little   
Ponderosa 31 mai til en minnerik dag 
på mange måter.

Vel møtt! Mvh. Jon Einar Aandal      
www.biltreff.com

biltreff - classic 13 på “little ponderosa”

Knut Espeland og Grete Skjelbred  
Ordfører                     Kultursjef

august 1814. Styringsgruppen, som 
har planlagt jubileet, har laget et pro-
gram med varierte programposter for 
alle aldersgrupper. I perioden 8.-14. 
august bør Spydeberg prestegård der-
for være arenaen for de fleste.  Da 
skjer det store ting. Prominente gjester 
vil foreta den offisielle åpningen av den 
restaurerte Prestegården og hage-   
anlegget som er en tro kopi av “Wilses 
formalhave” fra 1700-tallet.  Det vil 
etableres en militærhistorisk leir på  
anlegget, og det vil bli jubileumsar-
rangementer hvor forestillingen “Spillet 
om Grunnloven” vil fremføres.  Det bør 
kanskje vurderes å spare noen ferie-
dager til august i år.

I Spydeberg tror vi at god kultur skapes 
gjennom tilrettelegging for opplevelser 
som gir mulighet til aktiv deltakelse. 

Aktivitetene i denne avisen viser at vi 
lykkes med nettopp dette. Tusen, tusen 
takk til alle som bidrar og deltar!         
Spydeberg hadde slett ikke vært det 
samme uten ditt bidrag! 

En fin og opplevelsesrik vår ønskes 
dere alle fra

- alt på ett sted!

Vi søker flere medarbeidere! Gå inn på: 
spydebergreklame.no for mer info!

Spydeberg Reklame AS - Næringsveien 8 - 1820 Spydeberg - Tlf: 69 83 60 60
 E-post: post@spydebergreklame.no - www.spydebergreklame.no

Logoarbeide - Firmaprofilering - Grafisk design - Katalogdesign   
Avisproduksjon - Flyere - Plakater - DM - Visittkort - Brevark   
Konvolutter - Stempel - Bannere - Skilt - Bildekor - Klistre-
mer ker  -  But ikkd ekor  -  Monteringsar beide -  Helfoliering
Arbeidstøy - Tøytrykk - Giveaways - Hjemmesider - etc.

•	 TØMRER 
•	 NYBYGG  
•	 REHAB 
•	 TILBYGG
•	 TOTALENTREPRISE
•	 ARKITEKTTJENESTER

Kontakt info:
post@byggmestermoen.no 
Tlf: 69 83 63 66         



Årets 17. mai i Spydeberg blir 
selvfølgelig preget av Grunn-
lovsjubileet og de viktige 
hendelsene i 1814. 17. mai-
komiteen ønsker derfor at 
alle innbyggerne i Spydeberg 
blir med å feirer ved å lage et 
Borgertog i 1814 ånd. 

Nå oppfordres kor,  korps, idrettslag og 
alle andre som deltar i Borgertoget til å 
lete på loft og i kjeller for å finne frem 
stakker og kortbukser slik at Borger-
toget på sin måte deltar i feiringen. 17. 

17. mai komiteen   
inviterer til borger- 
tog med “1814 tema”

På Grinitun har vi jevnlig    	
underholdning i storstua, for 
beboere, pårørende og andre. 
I Miljøuka har vi ekstra fokus 
på dette.

Mandag 19. mai kommer Solbakken 
barnehage. De synger forskjellige 
barnesanger i storstua klokken 10.30.

Tirsdag 20. mai   markerer r vi Alf      
Prøysens hundreårsjubileum. Sang-
gruppa «Sonare»   som består   av 10 
damer, underholder med forskjellige 
Prøysen sanger kl 18.00

Onsdag 21. mai holder Randi Skulberg 
foredrag klokken 11.00. Hun skal for-
telle om sine hårarbeider. (Denne type 
håndarbeid har vært kjent siden 1600 
tallet.) Randi Skulberg har flere store 
og små, flotte hårarbeider, som hun 
har kjøpt i bruktbutikker og på auksjon. 
Det er kniplede hårbilder formet som 

Underholdning på grinitun i miljøuka

Hårarbeid av Randi Skulberg		   Randi Skulberg.

program for MILJØUKA I SPYDEBERG
Dato:	 Arrangement:	 Tid/Sted:	 Ansvar:

18. mai	 Gudstjeneste på Bygdetunet	 Kl 11.00	 Kirken

18. mai	 Markvandring til  Bowim Skanse 							     
                     Oppmøte på Spydeberg ungdomsskole	 Kl: 13.00 Bowin/Langnes 	 Spydeberg idrettsråd og 		
			   Spydeberg 2014

18. mai	 Galtebo våpensamling er åpne for omvisning	 Kl 12.00-15.00	 Hans Ener Østberg

19. mai	 Solbakken barnehage synger barnesanger	 Kl 10.30 i storstua på Grinitun	 Solbakken og Grinitun. 

19. mai	 Spydeberg største Stol lek gjennom tidene,                                                                                                                	
	 for absolutt alle	 Kl: 18.00 på grusbanen	 Huset ungdomsklubb

20. mai	 Løvestad  aktivitetshus  og sveler	 Kl 10.00 på TEBO	 Løvestad Aktivitetshus

20. mai  	 «Damenes aften»    	 Kl 17.00 på Floyd i Spydeberg

20. mai	 Allsang kveld med sanggruppen Sonare                                                                                                                    		
	 «Vi synger Prøysen»	 Kl 18.30 på Grinitun	 Sonare

21. mai	 Randi Skulberg holder foredrag om hårarbeider,                                                                                                          	
	 en kjent håndarbeidsteknikk siden 1600 tallet 	 Kl 11.00 på Grinitun

21. mai	 Historiefortelling med dugnad                                                                                                                                           
                   	 Hør historien om Fossum brogalleri, og bli med å gjøre                                                                                                   	
	 området hyggelig for opplevelseslystne turgåere 	 Kl. 18.00 på Fossum Brogalleri	 Spydeberg kommune og      	
			   nasjonale festningsverk

22. mai	 Jazzkonsert m/ Søren Bøgelund’s mirakelband	 Kl. 17.00 i Sansahagen på Grinitun 					   
22. mai	 Spydeberg Ungdomsrock	 Kl. 17.00 på Fjellheim	 Ungdomsklubbene i Indre 		
			   Østfold

23. mai	 Minikonsert med Mia og Håkon Johansen                                                                                                                     	
	 som synger vår og sommersanger	 Kl: 11.00	 Grinitun

23. mai	 Spydeberg rockefestival med blant annet  
	 DumDum Boys, Valentourettes,                                                                                                                                  
              	 Samfunnshelvete, Smalltown Tommy, Vidar Busk	 Kl: 18.00	 Spydeberg Rock AS

24. mai	 «Innbyggerdagen»  hvor lag, foreninger,                                                                                                                      	
	 kommune, ja rett slett alle lager en bra dag i Spydeberg	Kl 10:00 på TEBO	 Spydeberg kommune i        	
			   samarbeid med mange

24. mai 	 Utdeling av prisen til Årets Miljøskaper i                                                                                                                     	
	 Spydeberg 	 Kl 13.00 på TEBO	

24. mai	 Spydeberg Sparebanks Familiefestival med blant annet                                                                                     		
	 Margrethe fra barne-tv, fettern til  Fantorangen                                                                                                    		
	 Løvekyllingen, Baskerland fra Norske  Talenter,                                                                                                 		
	 Spydeberg Soul Children, Spydeberg Skolekorps,                                                  		                                 	
	 gratis hoppeslott, sjokolade og masse moro	 Dørene åpner kl. 11.00

24. mai	 Spydeberg Rock Festival - Med blant annet DeLillos,                                                                                             		
	 Halvdan Sivertsen, Dirty Deeds, Grand Island                                                                                                          	
	 Southern Outlaws ++                                                	Dørene åpner kl.17.30

25. mai	 Konsert med Vidar Kristiansen	 Kl. 17.00 på Ungdomssenteret	 Ungdomssenteret

25. mai	 Konsert med Spydeberg brass	 Kl. 18.00 på Fjellheim	 Spydeberg Brass

25. mai	 Åpen golfdag på Mørk Golf	 Kl. 10.30 – 14.30	 Mørk Golf

mai-komiteen ønsker selvfølgelig ikke 
å legge demper på at foreningene pre-
senter sine særpreg, men kanskje det 
går an å koble aktivitetene  opp mot 
aktiviteter slik det var for 200 år siden. 

Beste innslag i borgertoget vil pre-
mieres. 

slektstrær, klokkekjeder, ørepynt og 
armbånd. Hun har også en brosje   laget 
av sitt eget hår!

Torsdag 22. mai klokken 17.00, spiller 
Søren Bøgelunds mirakelband i   Sanse-
hagen. Dette er fire profesjonelle jazz-
musikere, så nå vil det svinge på  Grini-
tun. 

Fredag 23. mai klokken 11.00, i stor-
stua, spiller og synger Mia og Håkon  	
Johansen. De underholder med vår og 
sommersanger.

Grinitun ønsker alle velkommen og 
håper på et godt oppmøte!

PS: hold av 19. august! Da holder vi 
vår årlige sommerfest i  Sansehagen. 
Benny Borg synger klokken 17.00.

Vibeke Westgård-Aronsen og Mona Solbrekke i 17. mai komiteen i tidsriktige    
kostymer.

Bilde fra sommerfest i sansehagen 2013.

Nydlige vårblomster i sansehagen på Grinitun.



18. mai: Markvandring til Bowim skanse

På Bowim skanse (også kalt Langnes batterier) vil det være militærhistorisk marker-
ing for å minne om kampene i augustdagene i 1814. Det blir to stafettlag som skal 
bære sårede fra slagstedet til festningsanlegget. Der møtes de av stabskirurg Thul-
strup som bestyrte armeens hovedlasarett som da var i Spydeberg på papirfabrik-
ken. Aggerhuusiske Ridende Jægercorsps deltar sammen med andre i historiske uni-
former. 

Det blir aktiviteter for barna. Ta med mat og drikke for dagen.

Oppmøte kl 13.00 på Spydeberg ungdomsskole,Oppmøte kl 13.00 på Spydeberg ungdomsskole, for avmarsj langs turstien.        
Bevegelseshemmede blir kjørt i hest og vogn fra Bowim gård og ut til festningen. 	
Også de møter ved Spydeberg ungdomsskole.

8. august: Spydeberg prestegård 
									       
Offisiell åpning av Wilses formalhage.Offisiell åpning av Wilses formalhage.  					   
Oppføring av familieforestillingen «Spillet om grunnloven».«Spillet om grunnloven». 		
Detaljert program vil annonseres senere

 

10. august: Spydeberg kirke  
									       
Gudstjeneste og kirkeparadeGudstjeneste og kirkeparade for jegerkorpset. Deretter bekransning av    artiller-
iløytnant Andreas Hauchs bauta på Spydeberg kirkegård. Seremonien avsluttes 
med salutt fra Bjaberg gård for å gjenta markeringen som armeen gjennomførte 1853.

Spydeberg prestegård:  
									       
Forsvarets-  og idrettens dag. Forsvarets-  og idrettens dag. 

14. august: Spydeberg prestegård:  
									       
Jubileumsarrangement hvor H.K Hans Kongelige høyhet Kronprins Håkon      Jubileumsarrangement hvor H.K Hans Kongelige høyhet Kronprins Håkon      
Magnus kommer til Spydeberg. Magnus kommer til Spydeberg. Fremføring av «Spillet om Grunnloven»«Spillet om Grunnloven»    	
Etterfølgende eksersis og oppvisning av kavalerister i 1814-uniformer. Militærhis-
torisk leir åpen for publikum. Den nyrestaurerte presteboligen og Wilses gjenska-
pte hage-anlegg åpent for publikum. Detaljert program vil annonseres senere

15. november: Spydeberg prestegård  
									       
Avslutningsseminaret «Grunnloven berget»«Grunnloven berget» med Fre	drik Sejersted og Jon Petter 
Collet. Detaljert program vil annonseres senere.

Det tas forbehold om endringer i programmet. Tidspunkt for arrangementene i annon-
seres i forkant arrangentene.

Jubileumsprogram for Spydeberg
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Du finner alt du trenger til 17. mai og mer i våre butikker!

Forbered våren på 
Spydeberg Torg!

Spydeberg Radio og TV

Vi leier ut alt av maskiner og utstyr til både profesjonelle og private kunder over hele Østlandsområdet.
Utleieparken består av nytt og moderne utstyr, og teller i dag ca. 250 maskiner i alle varianter.

Pr. i dag har vi avdelinger i Spydeberg og Sarpsborg.

SØRBY UTLEIE AS • Fossumveien 2, 1820 Spydeberg • Tlf 69 83 84 00 • www.sorbyutleie.no

250 
maskiner i alle varianter!

Se vårt store utvalg på  
sorbyutleie.no

Torgdamene

SCENEKUNST ØSTFOLD



•	 22. mai 17:00-22:00 i  storsalen på Fjellheim�

•	 Ungdomsfestival dagen før Spydeberg Rock        
Festival�

•	 Samarbeid mellom ungdomsklubber i  Indre Østfold 
og Spydeberg Rock Festival

•	 Inngangsbilletter er gratis og hver ungdomsklubb 
fordeler sine antall billetter 

•	 og organiserer transport

Målsettingen er at festivalen vår etterhvert skal trekke så mange ungdommer at 
Fjellheim blir for trang, og at vi må ut på den store festivalplassen. Vi ser for oss at 
parkeringen ved Tebo er fylt til randen av busser, mopeder, sykler og traktorer, og 
et festivalområde fullt av Østfoldungdom som rocker jernet! 

For å komme dit gjør crewet alt de kan ved å følge sin visjon: 

VI  SKAL  LAGE  EN  FET  KVELD,  MED  HEFTIG  STEMNING OG MYE TRØKK,  SOM   
SETTER SPOR!

(Om vi får se Justin Bieber ta en salto i et hoppeslott på Fjellheim 22. mai er vel 
noe usikkert, men at det vil bli en fet kveld er det ikke noe tvil om).

“Hva med et hoppeslott foran scena!? Hvor kult ville ikke det 
ha vært!? Å så må vi ha sukkerspinn. Det bare MÅ vi ha.                     
Å Justin Bieber og Metallica. Da blir det fett.”

Spydeberg UngdomsRock 2013 var så �vellykket at både ungdomsarbeiderne, som 
la ned mye tid, og arbeid på arrangementet og hovedsponsor DNB i Askim var klare 
for et nytt rockeparty i 2014. En tirsdag kveld tidlig i mars samlet derfor ungdom-
mer fra Indre Østfold seg i auditoriet i Spydeberg for å snakke festival. Produsent 
for MiniØya, kjempefestival i Oslo, og �representant for Norsk Rockforbund �Henriette 
Larsen holdt foredrag om hvordan festivaler fungerer, og hvilken jobb som ligger 
bak. Deltakerne snakket om målsettinger, �visjoner og fremtidsplaner. Hva vil vi i år 
og hva vil vi om fem år? Ungdommene fikk utdelt t-skjorter og et crew ble etablert. 
For en gjeng!

Nå skal ungdommene rocke 
- både før og underveis!

Pax scandinavica - boka om 
storhendingene i Spydeberg i 
1814 utgis på nytt. 

Skandinavia hadde vært et krigens om-
råde i flere hundre år, da Skandinavia i 
løpet av 1814 ble et fredens område. 
Kielfreden, som vi gjennom årene har 
hørt så mye negativt om, ble i virkeli-
gheten grunnsteinen for Norge som 
egen stat igjen. Pax scandinavica kan vi 
kalle den freden som kom til våre om-
råder i 1814.  Den store ”romerfreden” 
– Pax romana – regnes fra år null og 
varte i om lag 400 år. Freden de nord-
iske landene i mellom har nå vart i 200 
år. Dette sier Per Kristian Skulberg som 
nå kommer med en ny og utvidet ut-
gave i forbindelse med grunnlovsjubi-
leet.

Framfor å studere de krigene som ble 
utkjempet, sier han, kan det være enda 
viktigere og studere de krigene som 
ikke ble utkjempet. Fred bevares uten 
tvil ved å se på hvordan fred skapes. 
Noe bedre sted enn Østfold, finnes 
neppe i Norge til dette formålet.

Siden publikasjonen kom ut første gang 
i 2009 har hensiktsmessigheten av be-
grepet Pax scandinavica vært drøftet, 
med ulike synspunkter. Historieprofes-
sor Øystein Sørensen har i personlig 
meddelelse uttalt at uttrykket er velbe-
grunnet, og at det er et uttrykk som bør 
brukes. I forhold til utgivelsen i 2009, 
har han valgt å slutte seg til dem som 
mener at freden ikke kan sies å være 
etablert før gjennom stortingsbehan-
dlingen i november i 1814. Enkelte nye 
belegg og illustrasjoner er tatt med i 
denne utgivelsen.

Denne framstillingen har hatt til opp-
gave å finne en mulig rød tråd i de sam-
mensatte hendingene som skjedde i 
Østfold i augustdagene i 1814. Da   
augustdagene var til ende, kan en med 
rette si at en i løpet av noen uker    
hadde vært nesten hele fylket rundt. 

Mye har vært rikholdig publisert både 
om hendingene i Halden, Fredrikstad 
og Moss tidligere. Forholdsvis lite har 
vært sammensatt i detalj om hending-
ene i den nordre delen fylket. En av    
årsakene er at arkivmaterialet er mer 
sparsomt. Det har sammenheng med 
at forhandlingene i den fasen var 
strengt hemmelige. På den andre siden 

er det imponerende at vi sitter med den 
store mengden av dokumenter, brever 
og referater som det vi faktisk gjør, sier 
Skulberg.

Denne framstillingen legger derfor 
hovedtyngden på detaljer fra den tiden 
Christian Frederik var i Askim, Spyde-
berg og Hobøl, før han igjen opprettet 
hovedkvarter på Jernverket i Moss.

En kan spørre seg: ”Freden – når starter 
den?” Er det når sluttdokumentene sig-
neres, eller er det når viktige veivalg 
som leder til fred gjøres, eller er det når 
nasjonalforsamlingen gjør sine endelige 
og bekreftende vedtak?

Det er det forhåpentligvis lite å lage 
ufred om i fylket vårt. Det går an å si at 
en valgte fredens vei gjennom Spyde-
bergstatsrådet den 8. august da Chris-
tian Frederik signerte fra norsk side sitt 
ja til Carl Johans tilbud om våpenhvile-
forhandlinger, der svensk side for første 
gang aksepterte Eidsvollsgrunnloven. 
Det går kanskje an å si at freden startet 
etter middagstider den 14. august da 
de siste skuddene falt ved Ørmen-
gårdene i Onsøy, der 3 svenske sol-
dater falt. Det går tilsvarende an å si at 
freden kom ikke før Mossekonvens-
jonen ble undertegnet i åttetiden 
samme kveld. 

En kan også hevde at saken ikke var 
avgjort før Carl Johan ratifiserte avtalene 
med sin underskrift da han satt i Fre-
drikstad den 15. august. Og endelig, 
det var ikke helt slutt før de norske sol-
datene marsjerte ut av Fredriksten  
festning først om formiddagen den 16. 
august. I virkeligheten dreide det seg 
om å få til våpenstillstand, hvilket er all 
freds mor. Gjennom det diplomatiet 
som ble utøvd i Østfold i de dager, 
stilnet våpnene.

Derfor må en kunne hevde at Østfold 
ble både krigsskueplassen og fredsskap-
ingsplassen i augustdagene i 1814. 
Det var her Eidsvollsgrunnloven ble ber-
get gjennom, som en ny ramme for 
nordmenns liv. Takket være den klok-
skapen som ble utøvd fra begge sider, 
sitter vi i dag med Europas eldste 
grunnlov i fortsatt og sammenhengende 
bruk. Bare den amerikanske konstitus-
jonen er eldre.

La oss derfor ta vare på freden ved å gi 
den et navn, sier Skulberg. At Pax scan-

dinavica ble forløst i Østfold må en 
kunne hevde.  Så holder vi fast ved at 
den ble befestet og gjort levedyktig 
gjennom forberedelsene til den avslut-
tende stortingsbehandlingen. 

Østfold Fylkeskommune er utgiver og 
Per Kristian Skulberg er forfatter av 
boka som nå kommer i et stort opplag. 
Spydeberg Sparebank har bidratt med 
annonsering.

NYE BOLIGER FOR SALG, KOMMER PÅ LØVESTAD I 2014

Boliger & Næringsbygg  - Utbygging  - Estetisk 
Totalentreprenør  - Kompetanse  - Nytenkning 

HÅNDVERKVEIEN 5, 1820 SPYDEBERG
TLF: 69 83 70 90 - WWW.MOEN-AS.NO

pax - scandinavCa

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
- Få lokalbanken i lomma til alle 

Trenger du hjelp, ring oss     
på telefon 69 83 66 00.                                 
www.spydbank.no 

LAST NED VÅR APP! 
- få lokalbanken i lomma 

  

 

(nå også for bedrifter) 

Regjeringens forhandlingsprotokoll gjennom 1814, slått opp på sidene for      
Spydebergstatsrådet den 8. august 1814.

•	 Hver ungdomsklubb stiller med et ungdomsband/
artist fra sin kommune som 

•	 får 15 minutter på scenen

•	 Salg av mat, drikke, snadder, merchendise og litt    
av hvert

•	 Alt avsluttes med kjent artist/band som får taket 
på Fjellheim til å fly i  lufta 

En gjeng ungdommer samlet for forberedelser rundt Spydeberg Ungdomsrock 2014.

Norgessenter
- håndvask av bil!

Fullshine polering - Innvendig rens - Inn -og utvendig vask - Hjulskift

Industriveien 2, 1820 Spydeberg. Tlf: 930 54 753
Åpningstider: Man - Fre: 09-19 Lør - Søn: 10-19

Revidert utgave av Pax Scandinavica
av Per Kristian Skullberg.



småbyen spydeberg!

TRYGGHET OG FORUTSIGBARH ET
Bis Maskin As er blitt en del av Grimsrud

Grimsrud er totalentreprenør innen maskinentreprenør-,grunn- og anleggsarbeider.

i komplekse prosjekter

www.leifgrims rud.no

Tlf. 6 9 21  6 4 20
Mob:  905  5 7 97 9

www.bis maskin.no

-  Infras truktur

  Spes ielle anleggsa rbeider-

  VA-anlegg-

  Bygg-

-  Utomhusa nlegg

  Industriområ der-

  Boligfelt-
Kystmiljø- 
 

Velkommen til Mørk golf

Tlf. 90 20 94 32  -  e-post: post@sthygesen.no

Bilder fra samlingsmøte i regi av Småbyen Spydeberg.

Et entusiastisk samvirkeforetak 
på Norges hyggeligste sted. Å 
handle på samvirkelaget er 
forhåpentligvis knyttet mot 
gode minner fra dengang ver-
den var liten, trygg og veldig 
hyggelig. Småbyen Spyde-
berg DA er et samvirkeforetak 
bestående av nesten 100 
eiere.

Eierene er hovedsakelig bedrifter som 
har sitt virke i Spydeberg. Sammen skal 
vi jobbe for at Spydeberg blir en aktiv 
og trivelig småby.Det tror vi har fare-
truende mange positive konsekvenser. 
Feks håper vi at det kan bidra til at  	
butikker blir i Spydeberg og at det til og 
med kommer fler. Det vil gjøre at       
Spydebergs attraktivitet som bo og 
næringsområde øker. Å være en 
miljøkommune betyr at vi alle må handle, 
jobbe og leve kortreist. Skal vi klare det 
må vi ha gode arbeidsplasser, hyggelig 
butikker og være en kommune 
som    tilbyr gode opplevelser der folk bor. 

Hva er Småbyen Spydeberg?

Småbyen Spydeberg SA er en felles   
interesseorganisasjon for alle som driver 
handel, næring og kulturformidling i 
området og for de som driver tettsted-
sutvikling i Spydeberg Sentrum. 
Småbyen Spydeberg SA har som formål 

å være en drivkraft i å samordne aktiv-
iteter mellom ulike aktører i Spydeberg 
som fremmer opplevelser, næring og 
handel. Selskapet kan være representert 
i andre prosjekter i Spydeberg som 
driver tettstedsutvikling.

                                            	
Mål:

Bidra til å øke Spydeberg sentrum 	
attraktivitet som livlig småby. Bidra til å 
øke      Spydebergs attraktivitet som bo- 
og næringsområde. Bidra til å fremme 
medlemmenes økonomiske interesser.                                                                                                                 	
     

Du:

Vi bidrar til utviklingen av Spydeberg. 
Vil du være med? Du kan bidra ved å 
benytte deg av Spydeberg mange gode 
tilbud på handel,tjenester, næringsliv 
og  kultur.

                                                     	
Følg oss: 

Du kan gjøre som over 900 andere å 
følge oss på facebook - Småbyen     
Spydeberg. eller på www.smabyen.sp-
ydeberg.no.

Kenneth Hansen                                                                                  	
Her og nå,ikke før, eller etterpå.                                               	
					   
	

Kortsiktig:

Medvirke til å lage års hjul og handlingsplaner for handelsstand og næringslivet    
for 2014.

Langsiktig: 

Skape et bredt forankret prosjekt mot Småbyen Spydeberg, som øker Spyde-
bergs attraktivitet for opplevelser, handel, næring, bosted og arbeidsmarked.

Bilder fra Mørk Golf gjennom sesongen.

Program søndag 25 mai 2014.

Kl. 10.00 	 Åpning og velkommen.

Kl. 10.00 	 Fri instruksjon i golf, prøv selv og 	spill golf sammen med noen av våre spillere.

Kl. 11.30 	 Informasjon om idretten golf og hva den kan gi deg og samfunnet.           

Kl. 12.00 	 Noen av våre spillere viser hvordan golf kan spilles.

Kl. 12.30 	 Fri instruksjon i golf, prøv selv og 	spill golf sammen med noen av våre spillere.

Kl. 14.00 	 Informasjon om idretten golf og hva den kan gi deg og samfunnet.

Kl. 14.30 	 Avslutning.

Velkommen til oss! Hilsen oss på Mørk golf.  

Vi ønsker alle velkommen til en dag sammen med oss. Folk til   i alle aldre og med alle bakgrun-
ner er nå hjertelig   velkommen til en dag hos oss. Her kan du få prøve golf på flere måter,   eller 
du kan bare komme for å være sammen med oss enten ute på gresset eller i cafeen.



Åpningstider:
Man -  14 - 21
Lør - Søn 12 -16

Krister: 934 74 788  
Johan:  902 59 087
E-post: johan@gymthonerud.no
Stasjonsgata 35, 1820 Spydeberg

Ta det første steget, og vi hjelper deg videre

KOM GJERNE INNOM FOR GRATIS PRØVETIME
Personlig trener  for oppfølging og hjelp
Treningsprogram som passer deg og dine behov
Trivelig treningslokale, hyggelige og hjelpsome ansatte

Følg oss på Facebook

Telefon 69 83 83 63

Willy von Essen

Sommerblomster

Velkommen til trivelig vårhandel, 
både hos Essen Blomster og Essen Gartneri!

Sommerblomster
Sommerblomster

Opplev «Spillet om Grunn-
loven» på Spydeberg preste-
gård. Augustdagene i 1814 
var særdeles dramatiske, og 
det var mye som stod på spill 
disse dagene. Både dramatikken 
og spenningen kan oppleves 
på nytt i familieforestillingen 
«Spillet om Grunnloven» den 8. 
og 14. august. 

Ingmar, en såret, svensk soldat har for-
villet seg inn på tunet på Spydeberg 
Prestegård. Han er i en elendig form. 
Ingmar får i hemmelighet hjelp av 
Anna, ei ung tjenestejente på preste-
gården. Med fare for egen sikkerhet 
holder hun ham skjult i bryggerhuset. 
Samtidig ankommer Norges konge, 
Christian Frederik, prestegården. Chris-
tian Fredrik trenger betenkningstid.  
Hva vil hende med Norges nye grunnlov 
om svenskene overtar styringen? Kan 
Norge klare en krig alene mot Sverige? 
Får han støtte fra engelskmennene?

Den svenske kronprinsen Karl Johan 
sender bud; Om Norge legger ned våp-
nene og går i union med Sverige, kan 
grunnloven stå urørt. Christian Fredrik 
står i sitt livs vanskeligste avgjørelse. 
Skal han avstå sin kongekrone og    
redde Norges grunnlov ved å inngå en 
avtale med Karl Johan?«Spillet om 
Grunnloven» er en familieforestilling om 
hendelsene 6.-8. august 1814 da 
Christian Frederik avholder statsråd på 
Spydeberg Prestegaard.  

Spilleplassen er den nyrestaurerte 
prestegården og hagen. Bygdas folk, 
unge som gamle, medvirker som 
statsråder og spelemenn, konger og 
knekter, rakkerunger og ranglefanter. 
«Spillet om Grunnloven», dramatisert 
og regissert av Tiril Pharo fra Scenekunst 
Østfold. 

Spillet om grunnloven

Spydeberg prestegård.

Prestefruen (Hanne Peebles) får det 
travelt når kongen kommer.

Sted: 	 Spydeberg prestegård

Tid: 	 8. august og            	
	 14. august.         	
		

Det blir to forestillinger begge 	
dager. 				  
Klokkeslett vil annonseres.

Målgruppe: Familieforestilling 

Spydeberg Torg, Stasjonsgata 32. Tlf: 69 83 57 00

Vi h a r a nt re kk et t i l sommere n s fe st ligh et e r, 
Ve lk ommen t i l e n hygge lig h a nde l

Fre

Tjenestejentene Marit Venn og Rebecca Mosling.

Det blir dramatikk når svensken Ingmar blir oppdaget på prestegården. Axel 
Lyngstad Pharo, Marit Venn, Sverre Olav Trovik.



RHJ AS
Kalasjer og REX markiser

Tlf: 412 11 111
www.rhj.no

Vi vil se minimum 300 Spydberginger på grusbanen 19. mai kl. 18.00!

Spydeberg Mesterskap - i stolleken.....

Mandag 19. mai klokka 18:00 er det oppmøte for alle og en hver, uansett alder. 
Vi feirer ikke barne- �bursdag, men Miljøuka! 

Ungdomsklubben HUSET griller og selger pølser og saft til en ålreit peng. Musikk 
og dommer er på plass. Ta med hele familien. �Bor du ut på jordet - “døtt” stolen 
inn i bilen og kjør, bor du i sentrum - ta stolen under armen å rusle. �Ned til grus-
banen skal vi alle... 

      Regler:�

•	 To klasser. En for de under 10 år, en for alle over�

•	 Hver spiller stiller med egen stol. Krakk kan eventuelt benyttes�

•	 Stolleken er en gentlemannsport - voldsomheter tollereres ikke og fører til 
diskvalifisering�

•	 Det er lov å presse med kroppen, men ikke med hendene�

•	 Presser du med slik styrke at motspiller faller må du gi fra deg plassen din�

•	 Er du ute tar du med deg stolen du ikke fikk og går ut av spillet

•	 Våpen er ikke tilatt�

•	 Det er påbudt å heie når du er ute av spillet

•	 Pokaler er kjøpt inn. Let the games begin!

Det hele startet som en artig samtale mellom to Spydeberginger 
som satt og skravlet, mens de kikket ut på grusbanen.           	
Spydeberg Mesterskapet i stolleken, kunne det ha vært noe? 

Leken med stoler, dere husker den? Stoler som står rygg mot rygg på en lang      
rekke, så skal barna gå i ring rund stolrekka mens musikker spiller. Når musikken 
stopper gjelder det å sette seg med en eneste gang! Kluet er jo at det er færre 
stoler enn barn, ikke sant?

Skjer­i nettside og
mobil­app Også for iPad og andre

nettbrett

For deg som vil finne ut
hva som skjer:

1. Bruk nettsiden skjer­i.no

2. Bruk mobil­appen Skjer­i

3. Se på kommunens hjemmeside

For arrangører:
4. Få deg en konto på skjer­i.no

5. Registrer arrangør

6. Legg inn arrangement

Hva skjer i Spydeberg?

● Hvordan finner du ut hva som skjer i Spydeberg?
● Hvordan markedsfører du arrangementer i

Spydeberg?
● Hvordan kan de som skal reise til Spydeberg finne ut

hva som skjer der?

HVA SKJER I SPYDEBERG?
Hva skjer i Spydeberg?

● Hvordan finner du ut hva som skjer i Spydeberg?
● Hvordan markedsfører du arrangementer i

Spydeberg?
● Hvordan kan de som skal reise til Spydeberg finne ut

hva som skjer der?

Hva skjer i Spydeberg?

● Hvordan finner du ut hva som skjer i Spydeberg?
● Hvordan markedsfører du arrangementer i

Spydeberg?
● Hvordan kan de som skal reise til Spydeberg finne ut

hva som skjer der?

Ungdomsklubben i Spydeberg inviterer alle til mesterskap i stolleken på grusbanen den 19. mai kl. 18.00.

Klubbleder Tina Berger på Huset, håper så mange som mulig stiller 
opp på mesterskapet den 19. mai.



For fire år siden dukket det tre 
entusiastiske unge herremenn 
på kommunehuset, og presen-
terte en ide om å lage rocke-
festival i Spydeberg. De jobbet 
hardt for å selge inn ideen sin, 
og ble møtt med middelmådig 
entusiasme. Ville dette være 
bra for bygda vår? Ville musik-
ken treffe Spydebergingene, 
og ville det ikke bli mye bråk 
og støy med en sånn festival? 
Dette var jo litt fremmed for 
Spydeberginger flest.  

Her var vi jo ikke vant til svartkledde 
rockere i gatene, og musikere som 
skrek fra scenen. Fordommene fikk nok 
luftet seg litt, men gutta fikk allikevel 
kommunestyrets velsignelse og skred 
til verket. Dette ville bli spennende. Fire 
år har gått siden den gang. Herrene 
Børre Olsen, Eddie Lyshaug og Kenneth 
Hansen i Spydeberg rock AS er fortsatt 
entusiastiske, og den fjerde festivalen 
er nå under oppseiling.  Det er ganske 
påfallende å se at det er veldig mange 
av Spydeberg innbyggere som går rundt 
med Spydeberg rock t-skjorter nå. Er 
det fordi gjennomsnittbefolkningen i 
Spydeberg er mer opptatt av rock enn 
innbyggere i andre kommuner, eller er 
det andre årsaker som gjør at veldig 
mange i Spydeberg har trykket nettopp 
rockefestivalen til sitt bryst? Hvorfor 
har det blitt slik at historien om Spyde-
berg rockfestival er en av de historiene 
vi forteller fra Spydeberg nå?

Bak festivalen står som sagt tre gutter, 
eller kanskje menn, som alle har et 
lidenskapelig forhold til musikk på hver 

1820 Rock City

sin måte. De også et lidenskapelig 
forhold til Spydeberg, og det er kanskje 
det som har vært nøkkelen til at de har 
klart å få et så stort engasjement rundt 
festivalen. For Spydeberg rockfestival 
er ikke bare noe som bare foregår to 
dager i slutten av Miljøuka. Aktiviteter 
knyttet til festivalen foregår nå praktisk 
talt gjennom hele året. 

Musikk, samspill og fellesopplevelser 
er mottoet for festivalen. Det blir jo 
samspill når musikklærerne møtes på 
Fredriks på lærerkonsert for å spise 
rockepizza, eller når sponsorene møtes 
til hard duell i sponsorcupen som ar-
rangeres. Når barneskolene deler ut 
nabovarsel, blir det både trim og en-
gasjement. Det blir samspill når ung-
domsklubber og barnehager hiver seg 
på rockebølgen og lager sine egne 
rockefestivaler. Det er vel ikke tvil om at 
barn og unge som entrer scenen på 
Sparebankens familiefestival har en 
god opplevelse når publikum strømmer 
til for å få med seg høydepunktene på 
programmet. De frivillige som hjelper til 
med alle praktiske detaljer for at selve 
rockefestivalen skal kunne gjennom-
føres har hektiske dager, men mye 
moro. Det er ikke uten grunn at de 
samme frivillige melder år etter år. Det 
er mange som har er engasjerte, og når 
3000 mennesker samles på en gang i 
Spydeberg. Da blir det musikk, samspill 
og felles opplevelser. 

En kan stille seg spørsmålet om hva 
som er drivkraften ildsjeler som bruker 
så mye fritid for å glede andre. De tre 
entusiastiske herrene svare kort og 
konsist på det. Drivkraften er rett og 
slett ønsket om at det skal skje noe. Vi 
ønsker å glede folk. Gleder vi folk, blir vi 
glade.  

På Bowim skanse (også kalt 
Langnes batterier) vil det 
være militærhistorisk mark-
ering for å minne om kampene 
i augustdagene i 1814. Det 
blir to stafettlag som skal 
bære sårede fra slagstedet 
til festningsanlegget. 

Der møtes de av stabskirurg Thulstrup 
som bestyrte armeens hovedlasarett 
som da var i Spydeberg på papirfab-
rikken. Aggerhuusiske Ridende 
Jægercorsps deltar sammen med an-

markvandring til 
bowim skanse

dre i historiske uniformer. Det blir ak-
tiviteter for barna. Ta med mat og 
drikke for dagen.

Oppmøte kl 13.00 på Spydeberg ung-
domsskole, for avmars langs turstien. 
Bevegelseshemmede blir kjørt i hest 
og vogn fra Bowim gård og ut til fest-
ningen. Også de møter ved Spyde-
berg ungdomsskole.

Spydeberg Reklame AS - Næringsveien 8 - 1820 Spydeberg - Tlf: 69 83 60 60
 E-post: post@spydebergreklame.no - www.spydebergreklame.no

Logoarbeide - Firmaprofilering - Grafisk design - Katalogdesign   
Avisproduksjon - Flyere - Plakater - DM - Visittkort - Brevark   
Konvolutter - Stempel - Bannere - Skilt - Bildekor - Klistre-
mer ker  -  But ikkd ekor  -  Monteringsar beide -  Helfoliering
Arbeidstøy - Tøytrykk - Giveaways - Hjemmesider - etc.

Vi holder til på Løvestad industriområde i Spydeberg. Spydeberg Reklame startet opp i 1996 
og har siden den tid vokst frem som en av de ledende reklamebedriftene   i området. Vi har i dag 
4 ansatte + innleid hjelp hvis vi skulle trenge det. Våre samarbeidspartnere er av de beste i 
landet. Både når det gjelder produksjons- utstyr, materiell og kompetanse. Vi leverer stort sett 
alt som har med profilering å gjøre. Spør oss! Vi kan helt sikkert hjelpe deg eller din bedrift.

- alt på ett sted!

Vi søker flere medarbeidere! Gå inn på: 
spydebergreklame.no for mer info!

Sundåsveien 529 - 1816 Skiptvet
E-post: twjohn@online.no

Mob: 913 86 715

Trond W. Johnsrud

- Din lokale anleggsgartner!

Graving - Belegg - Hageanlegg - Mur - Trapp
Beplantning - Snekring - Beskjæring - Vinterarbeid

NORGESPAKKEN

RADIOKANALER

NORSKE KANALER

NORGESPAKKEN

INKLUDERTE TJENESTER

Underholdning og filmleie

2 frimåneder

Kjempetilbud 
på parabol til hytta

* Til budet gjelder til 30. april 2014 for nye  kunder og  forut setter  totalt 6  måneder ( inkludert frimåneder) med 
Norges pakken fra  Canal  Digital. Fri montering forut setter at du bor i et område som dekkes av godkjent  installatør.

PRISRAS!

SPAR 2967,–

Priseksempel med Norgespakken DU BETALER DU SPARER
Komplett parabolanlegg med HD-dekoder 1 989
Fri montering (verdi 1500) 0 1500
6 måneder med Norgespakken 239,–/mnd. til prisen av 4 måneder 956 478
Fakturagebyr (utgår ved AvtaleGiro og/eller eFaktura) 40  
Totalt første halvår* 997 2967

Komplett parabolanlegg og 

6 måneder abonnement*

 Kun 997,–

Gjengen bak Spydeberg Rock Festival. Fra venstre: Kenneth Hansen, Eddie Lyshaug og Børre Olsen.

Leder i S.I.R. Jan Erik Magnussen lader opp til konkurranse i bårebæring.



Send SMS med kodeord “Klargester” Send SMS med kodeord “Klargester” 
til 1963til 1963

TRENGER DU TRENGER DU 
MINI RENSEANLEGG?MINI RENSEANLEGG?

www.klargester.nowww.klargester.no

DERFOR BURDE DU OGSÅ DERFOR BURDE DU OGSÅ 
VELGE BIOSAFE:VELGE BIOSAFE:
- Rimelig anskaffelse

- Lave monteringskostnader

- Lave årlige kostnader

- Enkel og kompakt design

- Testet iht. NS-EN 12566-3

- Tilpasset norske forhold

- Krever ikke overbygg

- Leverandør med over 30 års 	

  erfaring

- Leveres fra 5 til 50 personer (Pe)

Forhåndssalget har startet!
Bestiller du ny Honda Civic Tourer før 17. mars, kan du vinne 100.000 rabattkroner!

Soleklar ener i denne klassen når det 
gjelder bagasjevolum.  TV2 Broom

Nå er den her. Endelig! 
Dagbladet.

«Den gjerrigste motoren vi noensinne har testet.»  Klikk.no

Les alt om Civic Tourer 
på honda.no

•	Klassens	desidert	største	bagasjerom,	 	
 hele 624 liter. 
•	Klassens	klart	gjerrigste	dieselmotor,		 	
	 rekordlavt	forbruk	på	bare	0,38	l/m.

Essen Bil as
Velkommen innom for en prøvetur!

• JA - Vi hjelper deg så sant vi kan!
• JA - Honda er fantastisk!
• JA - Vi har Honda i våre hjerter!

Salgsprognose i flg. landssnitt IØ 32 biler/Essen Bil 
leverte 84 nye Honda i 2013 med stolthet og glede.

EssEn Bil as Er kårEt til Hondas 
mEstsElgEndE forHandlEr  
for annEt år på rad! KOM SKAL 

VI VISE DEG 
HVORFOR..

Essen Bil as

Nå finner du oss 
på facebook

Essen Bil as

Se bilen og prøvekjør den allerede nå hos oss!

Norges største CR-V utstilling finner du i SPYDEBERG.
1.6 turbo diesel, 120 hk
2x4, manuell fra 327.900,-

2.2 turbo diesel, 150 hk
4x4, manuell fra 413.900,-

2.0 bensin, 155 hk
4x4, manuell fra 354.900,- Vi har  

6 biler på vei inn  
med ekstra kampanje-
pakker, ekstra kunde-

fordel fra 16.900,-  
til 26.900,-

Honda Tourer får du fra fantastiske kr. 259.900,-

Tilbudene gjelder frem t.o.m. 01.06.2014.

TILBUD PÅ DAG- 
OG NATTKREMER

Vitusapotek Navn, 
Tlf xx xx xx xx, 
Åpningstider: man–fre xx–xx, lør xx–xx

Gjelder ikke L’Occitane og REN.

22.04 - 01.06

Hudpleie
dager

Vichy Neovadiol Magistral Balm 50 ml 

Veil. pris 330,- NÅ 231,-

Eucerin Even Brighter Day Cream 50 ml 

Veil. pris 289,- NÅ 202,-
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Nyhet!
ALL SOLPLEIE 
FRA COSMICA

2 1FOR KVALITETSSOLPLEIE 
TIL KROPP OG ANSIKT

Vitusapotek Navn, 
Tlf xx xx xx xx, 
Åpningstider: man–fre xx–xx, lør xx–xx

22.04 - 01.06

Hudpleie
dager

TILBUD PÅ 
SOLPRODUKTER -30%

Nyhet!

Nyhet!
ALL SOLPLEIE 
FRA COSMICA

2 1FOR KVALITETSSOLPLEIE 
TIL KROPP OG ANSIKT

Vitusapotek Navn, 
Tlf xx xx xx xx, 
Åpningstider: man–fre xx–xx, lør xx–xx

22.04 - 01.06

Hudpleie
dager

TILBUD PÅ 
SOLPRODUKTER -30%

Nyhet!

Nyhet!
ALL SOLPLEIE 
FRA COSMICA

2 1FOR KVALITETSSOLPLEIE 
TIL KROPP OG ANSIKT

Vitusapotek Navn, 
Tlf xx xx xx xx, 
Åpningstider: man–fre xx–xx, lør xx–xx

22.04 - 01.06

Hudpleie
dager

TILBUD PÅ 
SOLPRODUKTER -30%

Nyhet!

Nyhet!
ALL SOLPLEIE 
FRA COSMICA

2 1FOR KVALITETSSOLPLEIE 
TIL KROPP OG ANSIKT

Vitusapotek Navn, 
Tlf xx xx xx xx, 
Åpningstider: man–fre xx–xx, lør xx–xx

22.04 - 01.06

Hudpleie
dager

TILBUD PÅ 
SOLPRODUKTER -30%

Nyhet!

Nyhet!
ALL SOLPLEIE 
FRA COSMICA

2 1FOR KVALITETSSOLPLEIE 
TIL KROPP OG ANSIKT



Tlf.  9 00  3 9 98 7

Etablert  1 989 - 25  År - 201 4

gartner@spydeberg-utemiljo.no 
www.spydebergutemiljo.no 

Næringsveien 28,  1820  S pydeberg

- Belegningss tein 
- St øttemur
- Skifer &  N aturst ein

- Kantst ein
- Granitt tr inn 

- Se tte/ fugesa nd
- Fontener &  bloms ter urner i 
  granitt
- Pynte st ein

KO NT AK T OSS FOR GR ATIS B EFAR IN G
Me d 25  å rs  erf ar ing bak os s kan du v ær e sikk er p å at du er  i  try gge hender

- UT SA LG A V 
  D EK KB AR K

AN LE GGS GA RT NE R TJ ENES TE R FO R OF FE NT LIGE OG PR IV ATE AN LE GG

Ledig stilling: Anleggsgartner s økes .
Ring eller s end oss en email for nær mere info.

Tlf: 69 83 77 16 - Mob: 976 87 755 - post@rorleggerservice.no
1820 Spydeberg

Beho v for 
rø rl egger ?  
•	Privat bolig
•	Fritidsbolig
•	Industri
•	Landbruk

Vi kommer når du trenger oss!

Hele indre østfolds

rørlegger gjennom 43 år!


